



交換生活報告

姓名：洪紫瑄

系級：國貿碩三

學號：109351024

交換學校：成均館大學

交換學期：2023 Spring

一、交換學校介紹和課程

交換學校介紹

成均館大學（성균관대학교），簡稱成大和 SKKU，2023 年 QS 世界大學排名第 99 名，是韓國歷史上最悠久的大學，其歷史可以追溯至於 1398 年成立的朝鮮王朝最高學府成均館，校名「成均」源自於《周禮》：「成人才之未就，均風俗之不齊。」

第二次世界大戰期間被日本強迫關閉，戰後於 1946 年恢復辦學，為一所私立研究型綜合大學，成均館大學由首爾和水原兩個校區構成，學生人數逾 3 萬 6 千名，成均館大學自從 1965 年至 1977 年和三星集團合作，1996 年，三星集團再次成為該校的贊助財團。

首爾校區位於首爾市中心原朝鮮王朝成均館的位置，與昌德宮、昌慶宮和宗廟位於同一座山上，首爾校區的新校區位於原成均館的北部，是學校人文與社會科學類院系的所在地，南面的成均館是朝鮮王朝時期的最高學府，相當於中國古代的國子監、太學，成均館占地面積 1 萬平方公尺，保留著包括明倫堂和大成殿等 18 棟古建築物。

成均館明倫堂前院中有兩顆 600 年樹齡的參天古樹，朝鮮中宗 14 年由大司成尹倬所種，據說孔子喜歡在銀杏樹下讀書、冥想、傳授弟子，這兩顆古銀杏樹是成均館大學的標誌，也被列為韓國第 59 號天然紀念物。

位於距離首爾 45 公里的水原校區建於 1978 年，是學校自然科學類院系的所在地，三星圖書館位於該校區，圖書館的設計像一本展開的書。

成均館大學的位置位於市中心，交通十分便捷，學校附近有公車站也有地鐵（惠化站），也有超市、便利商店和小吃店。

在 orientation 的那天，會簡介學校的資源 (Kingo)，並帶領同學認識校園，介紹這學期的活動，像是校慶和旅遊，其中很特別的是有學校社團的表演，我覺得這可以讓交換生快速認識韓國文化。

課程介紹

在寒假的時候，學校會寄韓文 winter program 的相關資訊，我是選 BKP(Basic Korean Program)，我覺這對在去韓國前很有幫助，加上韓文老師很親切也教得很好。

在學期選課前，學校會寄學校的行事曆，可以從中知道選課的時程和學期規劃，學校在 2 月中的時候會寄選課相關資訊，包含選課流程、如何使用線上登記課程系統、課程加簽單和課程表，其中要注意的是課程是先搶先贏制，可以先研究一下自己想要選的課，以下為課程簡介。

課名	內容	學分
Beginner Korean	上課時間為每週二和四的早上，主要有兩本教材，一本是單字和文法，另一本是聽說讀寫，每週都有不同的上課主題，整體來說對於學習韓文很有幫助，評分依據為平常的出席狀況、會話練習、assignment 和期中期末考試。	6
Economics in Global Environments	上課時間為每週三的早上，教材為老師的筆記，主要是介紹國際金融、跨國企業和國際經濟，每週都有不同的上課主題，評分依據為平常的 assignment 和期中期末考試。	3

二、生活和文化交流

韓國簡介：

大韓民國，簡稱韓國，港臺民間亦有稱南韓，朝鮮民主主義人民共和國則稱南朝鮮，是位於東亞朝鮮半島南部的共和制國家，首都為首爾特別市，韓國國土三面環海，西南瀕臨西海，東南緊接大韓海峽，東邊是東海，北面隔著三八線，與朝鮮民主主義人民共和國相鄰，總面積約 10 萬平方公里，人口約 5182.9 萬。

生活簡介

食：

相較於台灣，韓國的外食價格高一點，通常交換生會選擇自己煮飯或是外食，自己煮的話，食材可以去超市買，例如：E-Mart、Home Plus 和樂天超市，如果想吃外食也很方便，到處都有東西吃，也有便利商店，跟在台灣一樣方便外食。

我通常是以外食為主，成均館大學有學餐，我覺得還不錯吃，我通常在經營管和 600 年大樓吃，一餐也才 1500 韓幣左右，所以其實也不貴，所以通常下課就順便去吃學餐，學校外面也很多好吃的餐廳，速食的選擇也很多，像是 Lotteria 和 Shake Shake 等，我覺得也是個外食好選擇，省時間又省力。

衣：

我從台灣大概只帶 2 套冬季和夏季衣服來，因為韓國有很多買衣服的選擇，所以建議學弟妹其實不用帶多少衣服來，在韓國一定可以找到喜歡的服飾。

住：

成均館大學會寄 email 給交換生有關住宿的資訊，只有一種房型可以選擇，就是雙人房，兩人共用一間房間和浴室，我是被分配到 G-House，整體來講很乾淨，所以生活機能很好，位置也不錯，宿舍公共空間有健身房、洗衣房和自修室，宿舍前面有公車站，附近有惠化站和鐘路五街站，同時它有附傢俱，不用買枕頭、床單之類的東西。

如果很常出國旅遊，從宿舍搭機場巴士到機場，只要一小時左右，十分方便，加上機場巴士站走路距離不到五分鐘，超級方便，整體來說我覺得宿舍 CP 值很高，推薦學弟妹早早申請宿舍。

行：

通常最常使用的交通工具就是地鐵和公車，可以在便利商店購買 T-money 卡，有各式各樣的圖案，就像是台灣的悠遊卡一樣，可以搭乘交通工具和在便利商店買東西，但要注意的是能用現金充值 T-money 卡，搭乘一次公車或地鐵的費用是距離而定，一開始會扣基本費用，此外，使用 T-money 卡轉乘會有優惠，有些公車也改成只能刷 T-money 卡，不能使用現金。

樂：

通常講到韓國就會想到咖啡廳，在韓國有各式各樣的咖啡廳，是在台灣很少見的，有以花或是泰迪熊為主題的咖啡廳，我在韓國期間去了無數的咖啡廳，無論是連鎖或是非連鎖，另一個推薦的娛樂就是逛博物館，首爾就有很多博物館可以逛了，像是有國家博物館，也有很多藝術博物館，在韓國交換期間，去了很多博物館，也看了很多有趣的展覽！此外，韓國很多山，爬山也是個不錯的娛樂，韓國人很喜歡爬山，像是北漢山就很推薦大家去爬！

三、交換注意事項

重要時程

10/21 收到成均館大學 email 線上申請相關資料和 factsheet

11/30 收到 郵寄入學通知相關資料的通知

12/5 申請韓文 program 和 winter program

12/30 收到學校行事曆和申請宿舍通知

2/3 收到 acceptance package

2/6 宿舍結果通知

2/13 收到選課相關資訊和入住宿舍所需注意事項

2/15 收到成均館大學 orientation 訊息

2/20 收到 email 外國人登錄證登記通知

2/24 收到 email 學生證相關資訊通知

2/27 收到在學通知證明

3/9 收到加退選通知

3/29 收到外國人登錄證領取通知

交通

Google Map 在韓國無法使用，通常使用 Naver Map 或 Kakao Map。

宿舍

入住宿舍前，需繳交 7 天內的 PCR 陰性證明和肺結核 X 光檢測，PCR 陰性證明我是在機場做的，肺結核 X 光檢測則是在台灣的醫院做，然後請醫生開立英文證明。

旅平險

我是找台灣的保險公司購買，線上就可以投保完成，並下載英文保險證明。

申請簽證

交換學生的簽證為 D-2，可以在[駐台北韓國代表處](#)找到相關資訊，依照辦理即可，需要注意的是為了拿到入學許可，需要將在學證明拿去公證，再傳給成均館大學。

外國人登錄證

在拿到簽證後，入境韓國 90 天內，必須申請外國人登錄證 (ARC)，學校會幫交換生團體預約申請外國人登錄證和押指紋的時間，寄 email 通知如何申請和登記的時段是什麼時候，那時我是跟著學校的腳步申請，大約在 3 月底拿到外國登錄證，但也可以自己預約移民署的時段，可能可以比較早拿到外國人登錄證。

*有問題的話歡迎聯絡我！

rita1850508@gmail.com

FB: [洪紫瑄](#) | IG: [@rita1850508](#)